

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记六章 14-23 节

素祭的条例乃是这样：亚伦的子孙要在坛前把这祭献在耶和華面前。 15 祭司要从其中，就是从素祭的细面中，取出自己的一把，又要取些油和素祭上所有的乳香，烧在坛上，奉给耶和華為馨香素祭的纪念。 16 所剩下的，亚伦和他子孙要吃，必在圣处不带酵而吃，要在会幕的院子里吃。 17 烤的时候不可掺酵。这是从所献给我的火祭中赐给他们的分，是至圣的，和赎罪祭并赎愆祭一样。 18 凡献给耶和華的火祭，亚伦子孙中的男丁都要吃这一分，直到万代，作他们永得的分。摸这些祭物的，都要成为圣。」 19 耶和華晓谕摩西说： 20 当亚伦受膏的日子，他和他子孙所要献给耶和華的供物，就是细面伊法十分之一，为常献的素祭：早晨一半，晚上半。 21 要在铁鏊上用油调和做成，调匀了，你就拿进来；烤好了分成块子，献给耶和華為馨香的素祭。 22 亚伦的子孙中，接续他为受膏的祭司，要把这素祭献上，要全烧给耶和華。这是永远的定例。 23 祭司的素祭都要烧了，却不可吃。」

【纲要主题】15 献素祭的责任——发出馨香

中心节：祭司要从其中，就是从素祭的细面中，取出自己的一把，又要取些油和素祭上所有的乳香，烧在坛上，奉给耶和華為馨香素祭的纪念。（利六 15）

引言：所有祭司都可吃以色列民带来的素祭，但要在取出纪念性的一把，烧在坛上之后，并且他们要在会幕的院子里吃。这分「是至圣的」意思是只可供祭司享用，这是一般人献上的素祭(14-18 节)。而祭司自己所献的素祭(19-23 节)，是祭司自受膏按立那天起，便要天天献上素祭，这个素祭要完全在这里焚烧，不能归给祭司。这份供物是细面伊法十分之一，均分为二半，一半在早晨献上，一半在晚上献上。祭司们并不能够因着自己熟悉献祭活动而对其产生怠慢的心。对基督徒来说，能够事奉那位以祂自己的血买赎他的神，并且能够在事奉中因着圣灵而内心火热，这实在是一个极大的特权。

经文纲要：

一、献素祭作为纪念 (14-15 节)

1. 素祭的条例乃是怎样 (14 节)：素祭是全由祭司献上的,其供物的原料是细面一把、油与乳香，烧在坛上。
2. 献给耶和華為馨香素祭 (15 节)：祭司们以及在纪念性的部分以火烧尽所献的供物。这表示献祭者为神而活，其属灵生活的言行蒙神纪念。

二、吃素祭所得之分 (16-18 节)

1. 素祭所剩的是祭司的分 (16 节) : 亚伦和儿子吃神赐给他们的食物。因这是圣物,祭司必须在会幕的围墙内或「院子里」不带酵而吃, 因为它是至圣的供物。神顾念事奉的人,亲自供给他们所需用之物(腓四 2-18)。
2. 不可掺酵, 是至圣的 (17 节) : 「酵」象征罪的传染性。赎罪祭和赎愆祭供物的规定亦是如此, 这剩余的祭物也是归与亚伦家族的祭司们食用。
3. 摸这些祭物的, 都要成为圣 (18 节) : 不是说所有摸圣物的人都成为圣洁,乃是管理圣物的人都属于圣所,在圣所里参与神圣洁的事,被视为圣洁的人。「凡.....吃这一份」, 这说明吃神所赐的食物也是献祭的一部分。

三、烧素祭发出馨香 (19-23 节)

1. 献素祭的时间 (19-20 节) :

- 1) 在受膏之日: 祭司被委任的日子(出二九 1-37), 祭司的委任仪式要进行七日(八 1-36)。这是表示我们自从蒙召之日开始,就要常常给神献上「素祭」, 为主发出馨香的香气——为主美好的见证。
- 2) 在每日早晚: 献细面伊法十分之一, 早晨一半, 晚上半。这是表示我们每日早晚都要向神献上祷告之素祭,同时好表示我们在生活中或活或死都是主的人(罗十四 8)。

2. 献素祭的要求 (21 节) :

- 1) 要油调火烤: 祭司为自己献的素祭, 是在铁釜上烤加油的细面,与一般素祭的作法一样。这表示神工人的生活,须要有过圣灵感动与火炼的试验(彼前四 12)。
- 2) 要分成块子: 烤好了分成块子, 献给耶和华为馨香的素祭。表示我们要分别为圣归于圣洁的神 (彼前一 15) 。

3. 献素祭的提醒 (22-23 节) : 要全烧给神, 却不可吃! 这是给祭司们献祭的一个提醒。祭司为自己献的素祭要全烧给神, 这样显示出在律法上祭司与百姓是平等的, 不得滥用职权之享受。这就说明神工人的生活是要为主而活, 不可「私自留下几分」,应当「一切全烧」。

结语: 利未记的礼仪使以下之观点更形清楚——事奉那位永活真神对人而言, 乃是一件需要担负起很大责任的事。他们借着一开始运行的行动, 进入一个与神圣洁的关系中, 接着他们必须按着神所定规的方式, 而非自己猜想可能完成的方式, 来完成耶和华的意旨。对基督徒来说, 圣洁是圣灵在个人生命中工作的结果, 祂除去在基督徒生命中那些不合基督本性的事物, 使信徒能够在恩典中长进, 如此一来, 他便可以开始与基督身量相匹配的属灵成长历程。弟兄姊妹们, 无名是蒙神特别选召出来事奉神的, 「那召你们的既是圣洁, 你们在一切所行的事上也要圣洁。」(彼前一 13-15)「亲爱的主, 我感谢赞美你。你在地上完全完美的, 圣洁无罪的生活, 经历了十字架上的苦难的你, 成为我的素祭, 我当效法你, 活出圣洁的生命。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度: 利六 24-30

【真心话】15 发出馨香素祭的服事 (利六 14-23)

「14 素祭的条例乃是这样：亚伦的子孙要在坛前把这祭献在耶和华面前。 15 祭司要从其中，就是从素祭的细面中，取出自己的一把，又要取些油和素祭上所有的乳香，烧在坛上，奉给耶和華為馨香素祭的纪念。....22 亚伦的子孙中，接续他为受膏的祭司，要把这素祭献上，要全烧给耶和華。这是永远的定例。 23 祭司的素祭都要烧了，却不可吃。」 (利六 14-15、22-23)

引言：今天的灵修经文 (利六 14-23)，主要讲述，提到素祭的时候，我们晓得，素祭乃是说到生活成圣的一个祭，说到基督作我们的生命而带出的生活。在这里，前面所提到的跟在第二章里所提到的过，献素祭要有：1) 细面；2) 油；3) 乳香，烧在坛上，奉给耶和華為馨香素祭。就是说这些祭物拿来，只是把当中的一点点来烧上作素祭，剩下的那些就归给祭司。亚伦子孙要在坛前，把这祭献在耶和華面前，这说明献素祭的人物不是任何人，而是亚伦子孙作祭司的。素祭分为一般人献上的素祭和祭司献上的素祭。素祭的特点：1) 没有血的谷物，自愿献上；2) 不能单独献上，须与燔祭一同献上，同时献上葡萄酒奠祭。

【牧者短讲】15 献素祭的责任 (于宏洁)

素祭最重要的，提到了几个。我想大家回去可以好好看啊。那一把献给神以后，剩下的可以归给祭司们吃，但是所有的乳香都必须归给神。我们当初讲素祭的时候提到有四样东西必须要献上的，一个是细面。一个是什么？浇上油。还有呢？乳香。乳香必须全部给神，一点都不可给人啊。第四个立约的盐。然后不可以加的两个，一个是酵，一个是蜜。所以当祭司在这里献祭的时候，这些要求他又重新提醒了一下，不可以掺酵啦，不可以怎么样。素祭能够归给献祭的祭司，他们在这里分享的。这是素祭。

第六章 19 节特别讲到，当祭司在承接圣职的那时候，所献的素祭就不可以吃了，它是完全可以归给神。所以等我们到第八章的时候也会看到，当他们真正在这里要承接圣职，要开始成为祭司的那个就职典礼，那天献的素祭是祭司不能吃的，其他的素祭献祭的祭司可以吃。献赎罪祭的这个条例里面提到，为赎罪祭献祭的祭司可以吃，而且是要在圣处在会幕的院子里面吃，凡是祭司中的男丁也都可以吃，这是第六章 29 节讲的。

【真心话】15 发出馨香素祭的服事 (利六 14-23)

一、耶稣基督作素祭的经历

素祭是五祭的第二祭，这祭是献「谷类的祭」为供物。素祭不是解决罪的祭，也是五祭中唯一没有祭性流血的祭。预表耶稣基督在世上三十三年有完美的生活，言行圣洁，乐意为人效力，圣洁无罪，经历了十字架上的苦难，是神所悦纳的。

1. 道成肉身：耶稣好比一粒真理的种子，为了挽救我们堕落的人类而「道成肉身」。
2. 三十三年半的坚忍苦难生涯：耶稣忍受劳苦与饥饿，受尽寒热与风霜，面对许多恶人的攻击和毁谤，周流四方行善事，救拔生灵脱离疾病与罪恶的捆绑。庄稼的种子要被埋在土地里，破土之后，就开始不断经历风吹雨打。
3. 最后的受难：耶稣最终却被他所爱的世人弃绝。「他诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦。我们却以为他受责罚，被神击打苦待了。」（赛三 4）这是稼成熟之后，它还要经历去皮、晾晒、碾压的过程。
4. 成就义的品格：耶稣终其患难的一生却成就了完全义的品格。庄稼的子粒在碾压的过程中，从两块磨盘之间流出了洁白的细面。
5. 钉十字架：耶稣最终成了神的羔羊，在十字架上为罪人而死。这是带着馨香的无酵面团要被烧在祭坛上。
6. 复活升天：这复活的生命，也就是初熟的果子的生命，成为我们成圣生活的基础。要把先收成的禾穗子，把它们烘了、轧了，然后拿来作为素祭献给神。

二、发出馨香素祭的事奉

「受膏的祭司，要把这素祭献上，要全烧给耶和華。」（22 节）从圣徒的位分来说，所有蒙恩得救的人都是祭司，圣徒都可以直接向神祷告，为人代祷，不需要什么人居间作中保，只有神与人间的中保基督耶稣。若说燔祭是生命的祭，将生命的主权归给主；那么素祭就是生活的祭，以圣洁的生活为祭献给神。若我的服事要散发出「馨香」就要像那面饼穗子，无酵，抹油，加香，配盐，才能变成了馨香的素祭献给神。

若我分别为圣归给神，远离一切罪恶，
靠着圣灵，治死身体的一切恶行。
不效法这世界，脱离一切属地的捆绑，
效法基督，燃烧自己，照亮别人，
显扬因认识基督而有的馨香，
并在地上做「盐」，使人有和睦与抵制败坏。

我愿像那经过加工的素祭，或细、或烘、或轧，
我全然接受，神哪只陶造我的手，
进过碾压、磨碎、烘烤的生命的服事，
才能在地上为主做美好的见证，
荣神益人，讨神的喜悦，直到主再来的日子。

在新约中，所有蒙恩得救的人都是祭司，所有蒙恩的人都应当服事。我们的服事若不是以享受基督作我们

的素祭为根基，我们的祭司事奉会出问题。我们当每天都要省察自己的行为 and 光景，不凭自己的所思、所想、所有来服事主，而是根据主的心意来服事。只要神在什么事上给我们看见我们错了，我们马上在神面前调转我们的脚步，我们就向神悔改认罪，我们就用神的心意来调整我们的服事。你我从蒙召那日起，是否早晚都到主的面前，献上「常献的素祭」，享受基督做我们生命的供应的素祭，并用一活出圣洁生活，见证神的荣耀。

【诗歌】主我单单为你而活

主我单单为祢而活
主我单单为祢而死
我愿为祢放下自己
以主耶稣为至宝

主我单单为祢而活
主我单单为祢而死
抛弃万事背起十架
主求祢差遣我，主我求祢差遣我
每一分每一秒都献给祢
献上我一切单单为祢
我全心我全意来跟随祢
无论活或死总是祢的人

【C3 心对心】15 禁食祷告灵火常烧

「.....燔祭的条例乃是这样：燔祭要放在坛的柴上，从晚上到天亮，坛上的火要常常烧着...把坛上所烧的燔祭灰收起来...每日早晨在上面烧柴...在其上烧平安祭牲的脂油。在坛上必有常常烧着的火，不可熄灭。」

(利六 8-13)

「耶稣说：...至于这一类的鬼，若不祷告、禁食，不能赶他出来」 (太十七 21)

1. 献燔祭要灵火常烧：1) 生命燃烧必须筑坛；2) 生命燃烧必须清灰；3) 生命燃烧必须加柴；4) 生命燃烧必须浇油。经文特别强调了三次「坛上的火要常常烧着」。

2. 为何无法灵火常烧：保罗的呐喊：「我所愿意的，我并不做；我所恨恶的，我倒去做...既是这样，就不是我做的，乃是住在我里头的罪做的。...我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？」 (罗七 15-24)

3. 禁食祷告松开困锁：以色列百姓每年大赎罪日，大祭司和所有百姓向神认罪，禁食祷告；摩西带以色列百姓过旷野时，在山上禁食 40 天，领受律法。「我所拣选的禁食不是要松开凶恶的绳，解下轭上的索，使被欺压的得自由，折断一切的轭么？」 (赛五八 6) 因此，魔鬼所带来难以解决的问题，要透过禁食，才

能松开凶恶的绳索。（太十七 21）

4. 禁食祷告的益处：包括健康上、心灵上、信仰上、和奉献上的益处。

1) 健康上的益处：改善身体器官的功能，有助于疾病的治疗。

2) 心灵上的益处：身体健壮，心灵就健壮，灵火才能常烧。

3) 信仰上的益处：个人灵火复兴，带动教会复兴，家庭与所在之地都蒙福。

4) 奉献上的益处：现代人营养过盛，禁食可以要把节省的钱，帮助社会饥饿的、贫穷的邻舍，奉献给神家有需要的事工。

【纲要主题】15 献素祭的责任——发出馨香（利六 14-23）

一、献素祭作为纪念（14-15 节）

1. 素祭的条例乃是这样（14 节）

2. 献给耶和华为馨香素祭（15 节）

二、吃素祭所得之分（16-18 节）

1. 素祭所剩的是祭司的分（16 节）

2. 不可搀酵，是至圣的（17 节）

3. 摸这些祭物的，都要成为圣（18 节）

三、烧素祭发出馨香（19-23 节）

1. 献素祭的时间（19-20 节）

1) 在受膏之日

2) 在每日早晚

3. 献素祭的要求（21 节）

1) 要油调火烤

2) 要分成块子

3. 献素祭的提醒（22-23 节）

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》